



雙眼皮大眼 電力十足

2012-12-01 記者 林芷瑩 文



水汪汪大眼睛人人都愛，愛美的女生都希望自己擁有一雙電力十足的大眼睛。但是，想要擁有這樣的大眼睛，雙眼皮可是先決條件。而單眼皮或內雙的人，想要有明顯深邃的雙眼皮，並不是件容易的事，除了眾所皆知，屬於醫美範疇的割雙眼皮手術之外，要如何不挨刀也能擁有雙眼皮呢？

現今的化妝品琳瑯滿目，不想冒手術風險的人，也可以透過化妝技巧來擁有電眼，而雙眼皮貼是多數女性的選擇：一張細小的透明貼紙，使用步驟簡單，輕輕一黏便能達到深邃眼神的效果。



美女總是擁有一副雙眼皮大眼睛，電力絕對夠強。

(圖片來源/Igisele。遊樂園部落格)

愛美得跟隨主流

在早期的東方社會，擁有雙眼皮並不是美女的必要條件，是經過許多歷史變遷，雙眼皮才成為現今普遍的審美準則。翻開古代畫冊，不難發現圖上的美女幾乎都是單眼皮，這和現代社會崇尚雙眼皮是很大的對比。其實，這個現象要從歷史上的民族大融合說起，在唐朝，大量的胡人湧入中原，而西域胡人有著一雙雙眼皮大眼睛，在與胡人通婚的情況下，雙眼皮慢慢出現在中原土地上。到了宋朝，這個現象就更為明顯，連圖像中雙眼皮的數量都增多了。隨著民族融合，漢人的基因也悄悄改變，形成單眼皮和雙眼皮共榮的現象。



古代的美女有著丹鳳眼，和現今審美觀大不同。(圖片來源/看中國網)

在與西方社會接觸之前，中國人對於所謂的「美」有一套自我的見解：單眼皮代表著中國人的古典美。相較之下，西方社會人人有雙深邃大眼、雙眼皮顯而易見。在中西文化的衝擊之下，中國

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉 忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思享 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物

人的審美觀在二次大戰後完全崩解，開始接受西化，雙眼皮美女開始佔據了大部分的仕女圖。

過去單眼皮是古典美的象徵，而如今雙眼皮卻是美的主流。雙眼皮對於眼睛有極大的修飾功能，因為它加強了眼睛的美感。眼瞼上的褶痕，使眼睛露出更多眼白，看起來眼睛更大了。也許，是女孩從小看慣了洋娃娃水汪汪的眼睛，所以在長大後，也希望自己能 and 它們一樣；又或者，是看到電視上重複曝光的明星、走在路上的美女，幾乎都是雙眼皮，所以被這樣的社會審美觀所牽引。越來越多人認為雙眼皮就是美，進而模仿，期望得到主流審美觀的青睞和認可。

是單是雙 以假亂真

比起動輒上萬的醫美手術，雙眼皮貼的價格親民許多。雙眼皮貼不會永久地改變外表，將貼紙輕輕撕下後，又可以做回自己，對於偶爾想要改變造型的人來說，可是一大福音。因為價格便宜和使用方便，不少女性一用成癮。而雙眼皮貼種類繁多，再搭配上不同的妝容，能夠呈現不同的效果，甚至改變氣質。

雙眼皮不但可以使眼睛放大，還可以讓眼睛變得神采奕奕。有些雙眼皮女孩，甚至會為了加深眼神的深邃感，進而使用雙眼皮貼。目前市面上有各式各樣的雙眼皮貼，不但樣式不盡相同，就連尺寸也一應俱全，女性可以針對自身眼瞼做些微的調整。儘管雙眼皮貼愈趨個人化，但卻不代表貼上了可以一勞永逸，畢竟它還是張貼紙，很容易被看出破綻，需要透過化妝來修飾。

近年裸妝盛行，化妝講求自然效果，儘管貼了人工的雙眼皮貼，女性仍希望別人誤以為，自己的雙眼皮是天生的。因此，在貼完雙眼皮貼後，眼影與眼線扮演著畫龍點睛的角色，神來幾筆地描繪一下，立刻讓貼紙的痕跡消失無影。

一張細小的貼紙，幾秒鐘貼上後，便能擁有一雙閃亮動人的大眼睛。（影片來源/YouTube）

愛美風險須承受

「有得必有失」，愛美得付出代價：割雙眼皮需要承受手術風險，而貼雙眼皮貼也有健康風險存在。人的眼皮都十分容易出油，雙眼皮貼如果不夠牢靠，一下子便會掉下來，誰也不想面對這樣的尷尬情景。為了讓雙眼皮貼穩固地附著，其貼紙的黏性十分強烈，而且貼雙眼皮貼不見得能一次成功，每回在眼皮上的拉扯，或多或少會傷害到眼皮、導致受傷，然而，眼皮是全身最柔軟、最薄的皮膚，承受不起貼紙撕拉的磨損，嚴重者甚至會傷及靈魂之窗。

長期黏貼雙眼皮貼容易加速眼皮老化，貼紙是塑膠所做，自然不透氣，連續黏在眼皮上十幾個小時，再撕下來時，眼皮早已缺氧許久，這將導致皮膚發炎，嚴重者，還會得濕疹或眼皮潰爛。東方人多數為單眼皮，而且眼皮較為肥厚，若時常使用貼紙，試圖將肥厚的眼皮硬撐起來，數年下來將導致眼皮鬆弛，甚至使得原本單眼皮的眼睛變小。



貼雙眼皮貼長期不透氣，容易造成眼皮潰爛或得濕疹。(圖片來源/醫學美容網)

美麗與健康的平衡點

雙眼皮貼的使用者，除了要注意對眼皮可能造成的傷害，還要面對撕下雙眼皮貼後的大轉變。雙眼皮貼雖然是單眼皮的救星，但卻也會引起「妝前妝後兩個人」的尷尬話題：原本水汪汪大眼睛，怎麼會一下子變成眯眯眼呢？雙眼皮貼的出現乍聽之下是個好消息，解救了眼皮肥厚的女性，但它也在無形中帶來不少煩惱，不論是健康上的憂慮，或是外表落差引起的負面心理。

現代女性很難忽略社會對外表的評價，因此，不少愛美女性對雙眼皮趨之若鶩。選擇割雙眼皮的人，得承擔手術風險；而貼雙眼皮貼的人，也得適度的黏貼與妥善的保養。愛美無罪，但在追隨主流審美觀的同時，也應該愛惜身體，找到美麗與健康的平衡點。無法否認的是，外表主導了多數人的第一印象，但其實，充實內在更勝於追求外在美，畢竟，從內心散發出的自信才是保持美麗的祕訣。

總編輯的話

本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

▲TOP